
Cerchio e Circonferenza - Fila B 

 1 

 
Cognome .................................... Nome ..................................... Data .............................. 
 

1. La circonferenza è: 

a) il luogo geometrico dei punti del piano equidistanti da un unico punto detto 
centro; 

b) la superficie delimitata dal cerchio; 
c) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro uguale o minore della 

lunghezza del raggio; 
d) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro minore della lunghezza del 

raggio; 
 

2. Il cerchio è: 

a) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro uguale alla lunghezza del 
raggio; 

b) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro minore della lunghezza del 
raggio; 

c) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro uguale o minore della 
lunghezza del raggio; 

d) l'insieme dei punti aventi una distanza dal centro uguale o maggiore della 
lunghezza del raggio. 

 
3. Due punti distinti appartenenti ad una circonferenza, individuano: 

 a) due settori; b) due archi;  c) un segmento;  d) una corda. 
 

4. Osserva la figura disegnata accanto e completa: 
 

• AD è ..........................................................................                  
 

• �DC   è ............................................................................ 
 

• La parte colorata è ................................................... 
 

• GC è ........................................................................ 
 

• EF è ........................................................................ 
 

• Il punto A è .............................................................. 
 

5. Il rapporto della misura di una circonferenza e del suo diametro è: 

a) un valore costante; 
b) un valore che dipende dalla misura del diametro; 
c) un valore che dipende dalla misura della circonferenza 
d) un valore indipendente, che varia a seconda della circonferenza e del diametro. 
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6. La misura della circonferenza è: 

a) π volte la misura del raggio; 

b) π volte la misura del diametro; 

c) π volte il rapporto della circonferenza con il diametro; 

d) π volte il rapporto della circonferenza con il raggio. 
 

7. La formula che permette di calcolare l’area del cerchio è: 

 a) π · r²           b) π²· r             c) 2 · π · r²         d) 2 · π · r  

 
8. Il raggio è: 

a) ogni segmento che unisce due punti della circonferenza; 
b) la corda minima; 
c) la corda massima; 
d) ogni segmento che unisce il centro con un punto della circonferenza. 

 
9. La lunghezza del diametro si calcola: 

a) dividendo il doppio della misura del raggio per π; 

b) dividendo la misura della circonferenza per π; 

c) moltiplicando la misura del diametro per π; 

d) dividendo per il doppio di π la misura della circonferenza. 
 

10. Un poligono si dice inscritto in una circonferenza quando: 

a) i suoi lati sono tangenti alla circonferenza; 
b) i suoi  vertici sono punti della circonferenza; 
c) è interno alla circonferenza; 
d) ha gli angoli opposti supplementari. 

 
11. Per tre punti non allineati: 

a) passa una sola circonferenza; 
b) passano infinite circonferenze tutte con i centri allineati; 
c) passano infinite circonferenze; 
d) non passa alcuna circonferenza. 

 
12. Un angolo al centro ha ampiezza: 

a) doppia di ogni angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco; 
b) pari alla metà di ogni angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco; 
c) tripla di ogni angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco; 
d) uguale ad ogni angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco. 
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13. Se  DE  è una qualsiasi corda della circonferenza C di raggio r,  allora risulta: 

  a) DE < 2r       b) DE ≤ 2r       c) DE = 2r         d) DE > 2r 
 

14. Se Q è un cerchio di raggio r e centro in O, diremo che il punto P è un punto 
appartenente al cerchio quando: 

     a) OP ≥ r     b) OP > r      c) OP < r       d) OP ≤  r 
 

15. Completa la seguente tabella che si riferisce ad un cerchio di raggio  6 cm.  

Angolo al centro 360° 180° 90° 45° 60° 120° 15° 10° 

Lunghezza arco  (cm)         

Area settore  (cm²)         

 
16. Completa la tabella relativa a coppie di angoli che insistono sullo stesso arco: 

Angolo al centro Angolo alla circonferenza 

80°  

 30° 

160°  

 65° 

 
17. Completa: 

Raggio Diametro Circonferenza Area 

2 cm    

  31,4 cm  

 3 cm   

   113,04 cm² 

 
18. L’asse di una corda: 

a) passa sempre per il centro della circonferenza; 
b) è lungo come il diametro della circonferenza; 
c) è equidistante da qualsiasi punto della circonferenza; 
d) è tangente alla circonferenza. 

 
19. La caratteristica di due circonferenze concentriche è che hanno: 

  a) raggi diversi;   b) diametri diversi; 
  c) lo stesso centro;               d) raggi uguali. 
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20. Se un triangolo ha l’incentro e il circocentro coincidenti, allora è sicuramente: 

  a) regolare;                b) un triangolo rettangolo; 
     c) isoscele;                d) scaleno. 
 
 

21. In una circonferenza:  

1 esiste una sola coppia di punti allineati con il centro;    V F 

2 ad ogni corda corrisponde un solo arco;          V F 

3 ad ogni angolo al centro corrisponde un solo arco; V F 

4 ogni corda sottende due archi; V F 

5 ad un certo angolo al centro corrisponde un solo angolo alla circonferenza; V F 

6 ad un certo angolo alla circonferenza corrisponde un solo angolo al centro. V F 

 
22. Stabilisci se i quadrilateri aventi i seguenti lati sono circoscrittibili ad una 

circonferenza: 

 AB BC CD DA   

1 18 cm 24 cm 22 cm 16 cm Si No 

2 21 cm 33 cm 35 cm 23 cm Si No 

3 34 cm 25 cm 18 cm 17 cm Si No 

 
23. Stabilisci se i quadrilateri aventi i seguenti angoli sono inscrivibili ad una 

circonferenza: 

 Â  B̂  Ĉ  D̂  
  

1 62° 87° 108° 103° Si No 

2 38° 96° 142° 84° Si No 

3 126° 103° 54° 77° Si No 

 

24. La ruota di un carro ha il diametro di 1,20 m. Quanti giri farà per percorrere un 

tratto di strada lungo 1884 m ? (π = 3,14) 

 
 
 
 

25. In una circonferenza di centro O che misura 17π cm è stata tracciata una corda 

AB che dista dal centro 4 cm (OH = 4 cm). Calcola la misura dell’area del 

triangolo OAB.          
 


